

ТЮЗ НА НЕХОЖЕНЫХ
ТРОПАХ ДРАМАТУРГИИ

ОПАСНАЯ СЛУЖБА
ПОЧТОВАЯ

В СОБАЧЬИХ БОЯХ
НА КОНУ — «МЕРСЕДЕСЫ»

«КРАСНАЯ
БУРДА»

ЖС ДА МЕНУ!

ОСНОВАНА
18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

Пятница, 30 августа 2002 г.

№ 97 (16095)

1 сентября — День работников газовой и нефтяной промышленности Уважаемые земляки!

Тепло и сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником — Днем работников газовой и нефтяной промышленности. Ваш нелегкий труд несет тепло и уют в наши дома, школы, детские сады, больницы. В настоящее время ведется активное строительство газопроводов в муниципальных образованиях области. Во многих городах и районах решаются крайне важные вопросы теплоснабжения.

Очень важно, что несмотря на сложную экономическую ситуацию, газовики и нефтяники Свердловской области работают стабильно, обеспечивая бесперебойную подачу топлива. Знаю, как нелегко и суров ваш труд. Вам приходится работать при любых погодных условиях, невзирая ни на какие трудности. Вас всегда отличают лучшие качества: мужество, стойкость, выдержка, взаимовыручка и преданность своему делу.

Дорогие друзья! Примите искренние слова благодарности за верность лучшим традициям, сохранение научно-технического потенциала отрасли, преумножение славы промышленного Урала.

От всей души желаю вам и вашим семьям крепкого здоровья, счастья, благополучия, всего самого доброго.

Председатель правительства Свердловской области
Алексей ВОРОБЬЕВ

ЛЮБОЕ ЗАДАНИЕ, В ЛЮБОЕ ВРЕМЯ, В ЛЮБОМ МЕСТЕ ТАКОВ ДЕВИЗ СПЕЦНАЗА

ЕКАТЕРИНБУРГ. 29 августа — Всероссийский день отрядов специального назначения.

В этот день по сложившейся традиции отличившимся бойцам вручаются заслуженные награды. От имени Президента России четырнадцать офицеров базового отдела спецназа «Россы» получили боевые награды за мужество и отвагу, проявленные при исполнении служебного долга в Северо-Кавказском регионе.

Пять медалей «За отвагу», три медали Суворова, медали Жукова, «За отличие в охране общественного порядка» I степени (с изображением мечей) были вручены спецназовцам начальником ГУИН по Свердловской области Н. Ткачевым.

Сам командир «Россов», подполковник Жураховский, в этот день получал орден Мужества (кстати, второй по счету) в Москве, из рук президента.

А накануне этого дня прошли учебные сборы по отправке в следующую командировку в горячую точку, которая предстоит ребятам в сентябре и продлится около трех месяцев. Это будет девятнадцатая по счету командировка с миротворческой миссией свердловского спецназа.

Людмила КОВАЛЬСКАЯ

ДИТЯ БЕЗ ГЛАЗУ ОТКРЫТ СЕЗОН КОММУНАЛЬНЫХ СТРАДАНИЙ

ПЕРВОУРАЛЬСК. Все мы — хорошие люди, только жизнь нам портит жилищно-коммунальный вопрос.

Пожоже, проблемы с оплатой услуг и их качеством стали главной приметой нашего времени и никак не налаживающегося быта.

В Первоуральске в начале 90-х для удобства жильцов плату за все услуги (тепло, воду, газ) стала принимать одна контора — ДЕЗ, дирекция единого заказчика. Чтобы гражданам не приходилось с различными квитанциями ходить по разным конторам, все платы принимались в ДЕЗе, который за это получал свой процент.

Но в последнее время нарекания по работе ДЕЗа участились. За полгода вопрос о неоплате услуг поднялся в мэрии трижды: теплосети и «Водоканал» спрашивали с ДЕЗа, ДЕЗ кивал на жильцов-неплательщиков. Кроме того, недоумение городских служб вызвало произвольное распределение полученных дирекцией денег между ними.

Недавно глава администрации дал разрешение недовольным организациям собирать деньги с жильцов напрямую, используя свои методы убеждения, которых не нашлось у ДЕЗа.

Теперь приходится вновь возвращаться к вопросу о том, как граждане будут оплачивать предоставляемые блага — не исключено, что придется ходить по расположенным в разных концах города конторам: власти разрешили «Водоканалу» и теплосетям выпускать свои бланки.

Одно из первых решений самостоятельных теперь в этом вопросе теплосетей стало решение о проплате в сентябре собственных услуг за два месяца: за август (то есть деньги, как обычно, берутся за уже оказанную услугу) и за текущий сентябрь.

Теплосети объясняют двойную плату необходимостью лучше подготовиться к отопительному сезону.

Но не надо быть Нострадамусом, чтобы догадаться, что решение это ударит по добросовестным гражданам. Им придется больше ходить по конторам, чтобы больше заплатить за тепло. Заставить раскошелиться хронических неплательщиков — задача посложнее. Не исключено, что в действительности долги по оплате в сентябре простят в очередной раз возрастут.

Людмила КОВАЛЬСКАЯ

С Днем знаний!



ЕКАТЕРИНБУРГ. Одна из самых больших проблем для школ Свердловской области — учебники. По идее, книги должны выдаваться школьникам бесплатно (раньше раз в четыре года в школьные библиотеки приходили нужные новые учебники), но уже лет десять родителям приходится покупать чадам источники знаний на свои кровные.

МИЛЛИОН УЧЕБНИКОВ К 1 СЕНТЯБРЯ

По информации пресс-службы областного министерства образования, в школы Свердловской области уже поступило 770 тысяч учебников. На покупку книг для нового учебного года правительство Свердловской области выделило 70 миллионов рублей. 43 миллиона уже потрачено — на них закуплено 770 тысяч экземпляров книг. Всего же к первому сентября планируется приобрести и направить в школы 1,1 миллиона учебников.

Ксения САШИНА

ЗНАКИ ЗОДИАКА В РУБЛЯХ ВЫПУЩЕНА НОВАЯ СЕРИЯ КОЛЛЕКЦИОННЫХ МОНЕТ

ЕКАТЕРИНБУРГ. В Уральском отделении Сбербанка России началась продажа памятных монет из драгоценных металлов серии «Знаки зодиака». Она открывается двумя монетами с изображением Льва: коллекционной серебряной в два рубля и золотой инвестиционной, которая не облагается НДС, достоинством в 25 рублей. Монеты новой серии будут выпускаться ежемесячно — для каждого знака зодиака.

Как рассказали в отделе общественных связей Уральского отделения Сбербанка, двухрублевая монета «Лев» сделана из серебряного сплава (массой драгоценного металла в чистом весе — 15,55 грамма). Золотая монета достоинством 25 рублей содержит в своей массе три грамма золота 999-й пробы.

Лицевая сторона монет обрамлена бусовым ободком, на ней расположено рельефное изображение эмблемы Банка России — двуглавый орел с опущенными крыльями, под ним надпись полукругом «Банк России». На оборотной стороне монет расположены рельефные изображения Льва, звезд, составляющих зодиакальное созвездие, и сам знак зодиака.

Все монеты выпущены Банком России, являются законным платежным средством Российской Федерации и обязательны к приему по номиналу во все виды платежей без всяких ограничений. Но эти монеты, по мнению отдела общественных связей Сбербанка, представляют ценность прежде всего для российских нумизматов. Тем более что новая инвестиционная монета с изображением Льва является редкостью на российском рынке. Ими располагают только региональные отделения Сбербанка.

Ксения САШИНА

-К оличество учащихся и педагогов с каждым годом уменьшается, — заявил недавно министр общего и профессионального образования области Валерий Нестеров.

По его словам, первоклашек в нынешнем году чуть больше сорока тысяч, это почти на 10 процентов меньше, чем в прошлом.

— И в дальнейшем количество детей, идущих в первый класс, будет уменьшаться, — говорит министр. — Только в этом году из-за отсутствия учеников закрылось около десяти областных школ в сельской местности. Это связано с низкой рождаемостью, вызванной невысоким уровнем благосостояния россиян.

ОБЕЩАНИЯ МИНИСТРА УЧИТЕЛЯМ ДОЛЖНЫ ПОВЫСИТЬ ЗАРПЛАТУ И КУПИТЬ КВАРТИРЫ

Кроме того, часть ранее обучавшихся детей регулярно пропускает занятия. Причиной этого, по мнению министра, является то, что часть детей бродяжничает. К тому же количество малообеспеченных семей в области велико и у большинства из них просто нет денег, чтобы собрать ребенка в школу. Интересно отметить, что еще одна часть детей не посещает школы по причине прямо противоположной — родители охотнее оплачивают их обучение на дому.

В этой связи министр образования отметил: если школы не наполняются, то деньги, которые предусмотрены в бюджете области на строительство новых школ, больше бы пригодились для проведения капитального ремонта в старых. За минувшее лето он был проведен лишь в 65 школах области. Да и этот ремонт стал возможен только благодаря щедрой руке спонсоров, от которых на данные нужды поступило около 600 тысяч рублей.

Между тем сокращается количество не только учеников, но и преподавателей. По данным министерства, только 25 процентов выпускников Уральского государственного педагогического института идут работать по специальности. В школах Свердловской области на данный момент пустует 900 вакансий. Большинство молодых педагогов не устраивает низкий уровень оплаты труда. По данным министерства образования, ставка для молодого преподавателя сейчас составляет 1200 рублей за 18 часов нагрузки в неделю. Включая зарплату, куда включается оплата за классное руководство и региональные коэффициенты, современный учитель в лучшем случае получает около трех тысяч рублей.

Правда, по мнению Валерия Нестерова, ситуация, возможно, вскоре улучшится: Министерство образования РФ уже разработало новые подходы к формированию зарплаты для педагогов. Изменения будут незначительными, но власти обещают подтянуть среднюю зарплату учителей к зарплате работников промышленности. Кроме того, в Свердловской области в нынешнем году из бюджета выделено 50 миллионов рублей для покупки жилья учителям. Министр образования также пообещал, что вскоре планируется предоставить педагогам кредит на покупку квартир. О том, когда конкретно это будет сделано, он умолчал.

Наталья МУСТАФИНА
Фото Анатолия ЛАПТЕВА



Спрашивайте — ответим!
«Горячий телефон»
редакции
71-38-75 — с 12 до 17 часов

ПОГОДА
31 августа

Переменная облачность, преимущественно без осадков.

Температура воздуха
ночью +10—+13°,
днем +14—+19°.

Атмосферное давление —
735—740 мм рт. ст.
Влажность воздуха 70—80%.

Ветер западный,
2—7 м/сек.

Любые
частные объявления
БЕСПЛАТНО
по тел. 56-91-16
с 10.00 до 13.00

